Boa prova! Total

1* Questao: (vale 7.5)

d @+ /24 cos(t)
(a) Calcule % (/3;3 Wdt . (Vale 1.5)

(b) Calcule/ dx. (vale 1.5)

I
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(c) Calcule/ [%In(z)] dz. (vale 1.5)

1

?+5
z(r 4+ 1)%(2? +1)3
(vale 0.5). (NAO quero que encontre os coeficientes).

(d) Decomponha a fungao racional segundo a técnica de somas parciais.

x+1

(e) Calcule a drea da regiao limitada pela curva y = PCEER @2+ 1)

x = 2. (vale 1.0)

, pelo eixo = e pelas retas © = 1 e

1 teo

1
f) Calcule | ————=dz e _
(£) 22?2+ 4 1 2/ 12 + 4

dx. (vale 1.5)

2% Questao:(vale 2.5)

(a) Encontre a area da regiao limitada pelos gréficos de f(x) = cos(z), g(x) = sen(z) e as retas
r=0ex=m. (vale 1.0)

(b) Calcule o volume do sélido de revolugao obtido girando-se a regiao A = {(z,y) € R*0 <z <
1, 23 <y < 1} em torno do eixo y. (vale 1.5)



Boa prova! Total

1% Questao: (vale 7.0)

ln(t +1) 2
(a) Seja F(x / f(t)dt com f(t) = / l;——iols(u)du. Calcule F”(x). (vale 1.5)
3

Dica: Lembre-se que a segunda derivada é a derivada da derivada.
2
(b) Calcule/ (z%In |z|) dz. (vale 1.5)
1
5% + 3z — 2

z(x?+1)
e x = /3. Lembre-se que tg(¥) =1e tg(3) = V3. (vale 1.5)

(c) Calcule a area da regiao limitada pela curva y = , pelo eixo x e pelas retas x = 1

(d) Calcule/ _dx. (vale 1.5)
+00o

(e) A integral / e dx converge ou diverge? Use o principio da comparagao. (vale 1.0)
— 0o

2% Questao:(vale 2.0) Encontre o volume do sélido gerado pela rotagao da regiao limitada por
O§x§g e cos(z) <y<l1
em torno da reta y = —1.

3% Questao: (vale 1.0)

(a) Seja f uma fungao tal que f’ é continua em [a, b]. Qual a férmula que calcula o comprimento
da curva y = f(x) paraa <z < b7 (vale 0.2)

(b) Seja f uma fungao positiva tal que f’ é continua em [a, b]. Qual a férmula que calcula a area
da superficie obtida pela rotacao da curva y = f(z), a < 2 < b, em torno do eixo z? (vale

0.3)

(c¢) Enuncie o teorema fundamental do célculo (partes 1 e 2). (vale 0.5)



Boa prova! Total

1* Questao: (vale 7.0)

(a) Seja F(x) = /136 f(t)dt com f(t) = /1 vi+u du. Calcule F"(x). (vale 1.5)

n(ti41) Ut
w/4
(b) Calcule/ t sec®(t) dt. (vale 1.5)
0

z+1

————— . pelo eixo x e pelasretas r =1 e
r(x?+1) P P

(c) Calcule a area da regiao limitada pela curva y =

r = 2. (vale 1.5)

(d) Calcule dz. (vale 1.5)

1
212 +4

—+00 —+00

(e) Calcule dz. A integral dx converge ou diverge? (vale 1.0)

1 1
1 xVa?+4 o r2Va?+4
Observacao: E possivel fazer a segunda parte do item (e) mesmo sem fazer o item (d). Neste

caso use comparacao.

2% Questao:(vale 2.0) Encontre o volume do sélido gerado pela rotagao da regiao limitada por
Og:cgg e 0<y < cos(z)

em torno da reta y = 2.

3% Questao: (vale 1.0)

(a) Mostre que o comprimento da circunferéncia de raio r é 27r.

1 T
/ \/ﬁ dx = arcsen (;) + C

(b) Mostre que a drea da esfera de raio R é 4w R?.

Para facilitar: use que



